



Datum: 25.07.2016

Medij: Dnevnik

Rubrika: Društvo

Autori: V. Crnjanski

Теме: Универзитет у Новом Саду; Образовање/Законска регулатива

Напомена:

Површина: 390

Тираж: 0



Naslov: **Како и зашто на студије у Европску унију**

Strana: 7

ПРОГРАМ МОБИЛНОСТИ СТУДЕНАТА ЕРАЗМУС ПЛУС ШАНСА КОЈА СЕ НЕ ПРОПУШТА

Како и зашто на студије у Европску унију

Део студија провести негде у Европи, и то готово бесплатно, уз солидну стипендију, прилика је за стицање нових, не само академских знања, која и те како могу бити од користи у даљем школовању и запошљавању. Ту могућност пружа програм Еразмус плус, посвећен, на првом месту, мобилности студената, који се у Србији реализује уз помоћ Европске комисије. Његови промотери у сарадњи с факултетским службама за међународну срадњу стално подсећају на то да су могућности велике, али од наших студената још увек недовољно искоришћене.

О томе како на студије у ЕУ, а у оквиру овог јединственог програма, предочено је недавно на сусрету и разговору "Erasmus+ Chat" у организацији ЕУ Инфо пинта Нови Сад и Erasmus student network.

Учесници разговора, студенти-промотери који су већ искористили могућности порграма размене (раније под називом Erasmus Mundus), сложни су у оцени да им је то било јединствено искуство, које



фото: Ф. Бакић

Erasmus+ Chat, или како на студије у ЕУ

им је променило живот и отворило лепењу нових могућности.

- Прилика је то да се стекне увид у друге културе, и свет и наша земља сагледају још из неке перспективе. Такође, да се осамосталите, упознате себе у новим околностима, стекнете способност адаптирања на нову средину, постанете самосвеснији и, наравно, прилика да стекнете ново академско искуство и нова знања и вештине која подстицају за наставак основних и мастер студија - каже Катарина

Вашчић из Еразмус плус промо тима, у оквиру организације Erasmus Plus Student Alumni Association.

Према њеним речима, заинтересовани студенти најпре морају да се о свему добро информишу и да имају огромну жељу да иду у размену, да у сложеном процесу апликације и припрема буду стрпљиви и истрајни.

- Од пресудне је важности да се припреми квалитетно мотивационо писмо, затим писмо препоруке и ЦВ који треба да обухвати све активности којима се бавите. Потребна је и потврда о знању/оцена нивоа знања страног језика... Успех на студијама није толико важан - каже Катарина и објашњава да се на основу наведеног обавља евалуација кандидата и истиче да свако ко је конкурисао мора да припреми што бољи Уговор о учењу (Learning agreement). Сваки студент који иде на размену потписује споразум с матичним универзитетом и с оним на којем је гост. Тај уговор му омогућава да по повратку с размене има признате положене испите и стечене ЕСПБ бодове које доноси из иностранства. То значи да је један од вели-

ких послова пре одласка пронаћи и проверити компатибилност студијског програма на који се иде с оним код куће. Ради се то уз академског координатора на факултету.

- Прграм Еразмус плус који је тек почео треба искористити што пре, јер још на нашим универзитетима није велика конкуренција - каже Катарина Вашчић.

На Филозофском факултету у Новом Саду, Тијана Стојановић је студирала англистику, а у Барселони, где је била годину дана на размени током четврте године студија, била је на примењеној лингвистици.

- Требало ми је неко време да се снађем, али је то било фантастично искуство. Била сам на универзитету Пунете Фабра, где су услови одлични, почевши од читалонице и библиотеке до приступачности професора и савремене методологије предавања и учења, којима су обухваћени индивидуални и групни рад, стално тестирање и писање бројних семинарских радова - каже Тијана, истичући да је то велика промена када се нађете у великом граду као што је Барселона, а ту је и живот с цимерима, дељење животног простора с неким кога још не познајете, али се на све то, како каже, навикла за месец дана.

- Мада је следећи конкурсни рок Еразмус плуса у октобру и новембру, сада је већ време да се почне с припремама - истиче Катарина Вашчић. - Када се крене у реализацију све припремене, нимало наивне документације, кандидатима остаје на располагању само три недеље.

Детаљне информације о Еразмус плус програму могу пронаћи на сајту Erasmus Student Network Serbia (www.esn.rs). **В. Црњански**

За све нивое студија и све дисциплине

У програму мобилности Еразмус плус могу да учествују студенти свих нивоа и свих дисциплина. Пракса је показала да то најбоље могу да искористе студенти друге и треће године основних студија. Пуно могућности има и за мастер и докторске студије. Само за Универзитет у Новом Саду у прошлом конкурсном циклусу било је отворено 100 конкурса, а места за 300 студената. Размена траје од три до 12 месеци, с тим да је по једном циклусу максимум година дана. Висина стипендија је у зависности од животног стандарда земље у коју се иде и креће се од 850 до 750 евра месечно, што је по досадашњим искуствима сасвим довољно да се тамо задовоље све основне потребе - смештај и исхрана. Студентим на размени дозвољено је и да раде максимално 20 сати недељно и тако додатно подрже свој студентски буџет.

